

1月9日 主顯節後星期四

路加福音 4:14-22

耶穌因聖神的德能，回到加里肋亞。他的名聲傳遍了臨近各地。他在他們的會堂內施教，受到眾人的稱揚。

他來到了納匝肋，自己曾受教養的地方；照他的習慣，就在安息日那天進了會堂，並站起來要誦讀。有人把依撒意亞先知書遞給他；他遂展開書卷，找到了一處，上邊寫說：「上主的神臨於我身上，因為他給我傅了油，派遣我向貧窮人傳報喜訊，向俘虜宣告釋放，向盲者宣告復明，使受壓迫者獲得自由，宣佈上主恩慈之年。」他把書卷捲起來，交給侍役，就坐下了。會堂內眾人的眼睛都注視著他。他便開始對他們說：「你們剛才聽過的這段聖經，今天應驗了。」眾人都稱讚他，驚奇他口中所說的動聽的話。

反省

耶穌充滿聖神，在約旦河回來後，被聖神領到荒野接受魔鬼的誘惑。戰勝誘惑後，祂又充滿聖神，回到自己的家鄉納匝肋，在安息日那天進了會堂。猶太會堂的傳統是邀請來賓誦讀一段聖經，然後加以解釋。

耶穌的信息很簡短：「你們剛才聽過的這段聖經，今天應驗了。」祂透過誦讀那段《依撒意亞先知書》，表達祂的使命——向貧窮人傳報喜訊。祂通過宣講、治病、驅魔等行動，落實天國的使命。後來，若翰洗者派他的門徒問耶穌：「你就是要來的那位，或者我們還要等候另一位？」那時，耶穌剛巧治好許多患有病痛和疾苦的、附有惡魔的人，便向他們說：「你們去！把你們所見所聞的報告給若翰：瞎子看見，癱子行走，癩病人潔淨，聾子聽見，死人復活，貧窮人聽到喜訊。」耶穌用實際的行動，證實天國的福音帶來生命的全面釋放。

事實上，主耶穌誦讀這篇聖經，是要告訴我們：祂就是默西亞。祂第一次來臨時，要作人類的救主，為我們釘在十字架上；當祂第二次再來時，祂要來審判世界，那時正義必要伸張，罪惡必要滅亡。

行動

「你們剛才聽過的這段聖經，今天應驗了。」每天我們都閱讀天主的話，你是否真的相信祂的說話正在指引你們的生活？天主的旨意和祂的話此時此刻正在親臨你的生活中？